



4月27日上午,在牡丹区马岭岗镇南周庄村路边设立的临时大葱交易点,当地大葱种植户将大葱以0.13元/公斤的价格卖给前来收购大葱的商贩。

本报记者 徐升 见习记者 邓兴宇 摄

卖葱的钱不够拔葱的工钱

马岭岗镇南周庄村村民着急万分,本报呼吁大伙帮他们一把

本报记者 胡志葵 本报见习记者 董梦婕

牡丹区马岭岗镇南周庄村多年来以种植大葱为主,这是当地农民的主要经济来源。今年,南周庄村种植了上百亩的大葱,然而葱价最低却卖到5分钱1斤。农民卖葱的钱,甚至不够支付他们雇工拔葱的工钱。眼下时令已过,有些葱已经开花,看着满地卖不出去的大葱,葱农们着急万分。

今年种葱折本折大发了

4月27日,记者来到牡丹区马岭岗镇南周庄村大葱种植基地,曾因患小儿麻痹症造成腿有残疾的葱农周钢锤告诉记者,他家种了4亩葱,目前还剩1亩没卖出去。

周钢锤说,去年葱苗1元/公斤,1亩地需1000公斤葱苗和3袋复合肥,每袋复合肥160元,这样算下来1亩地成本就接近1500元。而且,还有鸡粪、农药等也要花钱。

据村民介绍,周钢锤家有两个孩子,还有80多岁的残疾父亲和多病的母亲,全家人就指望这4亩葱能有

个好收成。没想到今年大葱一上市就这么便宜,开始0.4元/公斤,后来0.3元/公斤,再后来降到0.2元/公斤,最便宜卖过0.1元/公斤。

周钢锤说,开始觉得葱价太低,不舍得卖,结果越等越便宜。起初还雇人拔葱,到后来就不雇了,和妻子一起慢慢干。“雇工一人一天最低70元,最多能拔500斤葱,每公斤葱价低于0.3元,雇工拔葱卖的钱还不够支付工钱。”

“今年种葱是折本了!”葱农边照月老人一边捆葱,一边叹气。说话间,老人的儿子边坤论和儿媳来到

地里。边坤论用叉子叉,妻子用手拔,一会二人就拔了两垄葱,用绳子捆好放到三轮车上。边坤论说,不能一下拔多了,拔太多,商贩会压价,或者要不了,自己就得拉回来。

在边坤论卖葱的地方,有一辆车正在那里等着,上面装了半车葱。车旁的男子告诉记者,他是收葱的,价格约0.2元/公斤,高价时0.3元/公斤,低价时0.16元/公斤。但是,农民的葱太多了,他收不了很多。

记者了解到,牡丹区马岭岗镇南周庄是菏泽市最大的大葱种植基地,今年全村有95%的菜农种了葱,种植面积有七八百亩,平均一亩地产量近3500公斤。截至目前,还有近五分之一的大葱没有卖出去。

共伸援手 助葱农渡难关

到南周庄采访,听到最多的一句话就是:“你们买葱吗?买点呗!”他们说,曾到附近的集市上卖葱,多次卖不掉后又拉了回来。得知记者的身份后,他们拜托记者给介绍买家。

临走的时候,周钢锤10岁的女儿给记者拿来一棵大葱。她说:“阿姨,你帮我们家卖葱吧,爸爸着急!”像周钢锤一样的葱农还有很多,急需销售的大葱还有几万斤。

受村民们的委托,齐鲁晚报今日菏泽编辑部向菏泽的企业、市民发出倡议,希望爱心人士伸出援助之手,帮助农民们渡过难关。

本报将设立爱心榜,公布帮助葱农的企业和个人名单,以表彰他们的爱心。并在销售爱心大葱的超市、商店设立爱心葱专柜,期待爱心企业和市民的参与。参与电话:0530-6330000。本报将全程报道关注爱心葱的销售过程。

再卖不出去就耽误种地了

周钢锤说,他最多只能再等20天,他得腾地栽辣椒苗,“辣椒苗已经将近一尺高了,再拖下去,连这些作物都耽误了。葱如果实在卖不出去,只能拔了扔掉。”

而边照月已经在拔出葱的地里种植棉花苗。边坤论一边拔葱一边说,这块地10天能拔出来就不错了。为了腾地,他们要加快进度,但是没有人来收,拔出来很快就会枯

掉,他们不舍得。在附近种葱的张老太说,今年葱实在太便宜了,全家人拔葱卖的钱还不及她一天打工的工钱。

采访中,多位村民说,大葱放一天葱叶就黄了,现在还舍不得拔,但是只能再等20多天,实在不行就只好拔了扔掉,好腾地种别的庄稼。

无偿献血 血润新生

菏泽自1996年开展无偿献血以来,在市委市政府的正确领导下,在社会各界的积极支持和广大市民的广泛参与下,1998年顺利实现与《献血法》的接轨,自2000年全市临床用血100%来源于自愿无偿献血,截至目前全市已有60余万人次参加无偿献血,保障了全市人民临床用血需求和安全。菏泽分别于1997年、1999年、2001年、2005年、2007年、2008年、2010年连续7次荣获全国无偿献血先进城市称号。2010年自愿无偿献血8.5万人次,合计17吨(比上年同期增长11%),在全国多数城市发生“血荒”和用血紧张的情况下,确保了自愿无偿献血满足临床供应。

针对快速增长的用血需求,市中心血站进一步加大了无偿献血宣传力度,积极与市文明办、团市委等部门联合开展了“无偿献血爱心团队”活动,完善了市区献血服务中心和单县献血室建设,不断创新工作思路,将献血服务延伸到各个县城和农村集镇,方便群众献血。牢固树立服务、学习、创新的思想,坚持以人为本,积极构建和谐血站,积极拓展业务范围。提供的全血及各种血液成分满足了全市临床病人的需要;同时还开展了免疫血液学产前检查、疑难配血、新生儿溶血病诊断、血浆置换、血友病治疗等,新拓展的健康体检、司法鉴定所、输血科研工作已全部展开。

质量是血站的生命,市中心血站从严治站,强化管理,2006年该站顺利通过ISO9001质量管理体系认证,2009年血站实验室在全省首家通过中国合格评定国家认可委员会的认可,建立和实施了持续改进的质量管理体系,确保了供应血液质量万无一失,努力为保护人民的健康做出新的、更大的贡献。



▲菏泽联通公司员工报名参加无偿献血活动。

▲子弟兵踊跃献血。

◀血站干部职工积极参与献血。

菏泽市中心血站热烈祝贺齐鲁晚报《今日菏泽》创刊